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開会 午後２時２９分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○高木委員長 それでは、ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

本日の出席は全員でありますので、これより会議を進めます。 

 まず、無所属議員を委員外議員として出席を求めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 暫時休憩いたします。 

休憩 午後２時３０分 

────────────────────────────────────────────────────── 

再開 午後２時３１分 

○高木委員長 それでは、再開いたします。 

 まず、１の令和４年第１回定例会の運営について、（１）市長追加提出議案について、議案第６

２号について理事者から説明をお願いいたします。 

○野﨑総務部長 本日、追加提出いたしました議案につきまして御説明を申し上げます。議案第６

２号、旭川市副市長の選任につきましては、表憲章氏が本年２月１日をもって退職されたことから、

中村寧氏を新たに選任いたしたく、議会の同意を得ようとするものであります。 

 よろしくお願い申し上げます。 

○高木委員長 各派会長会議の結果について、議長から報告をお願いいたします。 

○中川議長 副市長候補につきましては、各派会長会議において協議の結果、理事者から示されま

したとおり、全会派一致で御同意をいただきましたので、ここに御報告申し上げます。 

 以上です。 

○高木委員長 ただいま、理事者から説明、さらには議長から報告をいただきました。委員の皆さ

んから何か発言ございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○高木委員長 この件につきましては、明日の本会議で扱いたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 それでは、副市長の選任についての質疑、討論の有無及び賛否について、各会派及

び無所属に確認をさせていただきます。 

○菅原委員（自民会議） 質疑、討論ございません。賛成です。 

○品田委員（民主連合） 質疑、討論ありません。賛成いたします。 

○中村委員（公明） 質疑、討論なく賛成いたします。 

○石川委員（共産） 質疑、討論ありません。賛成します。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 質疑、討論なく賛成します。 

○横山委員外議員（無所属） 質疑、討論なく賛成します。 

○高木委員長 中村副市長候補者については、原案に同意いただいた後、慣例によりまして、登壇

の上、挨拶を受けるということにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 
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○高木委員長 それでは、そのように扱うことといたします。 

 続いて、（２）議会提出議案について、アの意見書・決議案について、ここで特に発言ございま

すでしょうか。 

○安田委員（自民会議） 決議案を提出したいと思います。お願いします。 

○高木委員長 それでは、事務局に文案を配付させます。 

（決議案配付） 

○高木委員長 それでは、提出会派から趣旨及び緊急性の理由について説明をお願いいたします。 

○安田委員（自民会議） 皆さんも御承知のとおり、今、ウクライナ国内では、我々と同じような

日常を家族や友人と過ごしておりましたけれども、何の罪もない国民が突然、日常生活を奪われ、

大切な人を失い、本当に理不尽な苦痛を味わっているところであります。その悲しく悔しい思いは

言葉では言い尽くせないと思います。一刻も早く、この大変な状況下に置かれている方々に今まで

の日常を取り戻していただきたい。それを切に願ってやみません。我々も、何としてもこのロシア

によるウクライナ侵略を今すぐにでもやめさせたいという思いを表明するために、ここで、決議と

して、緊急を要するものとしまして、提案をさせていただきたいと思います。ぜひとも、皆様方の

御賛同をよろしくお願いしたいと思います。そして、もし御賛同いただけるのであれば、一刻も早

く決議をする必要があることから、再開後の本会議で取り扱っていただくよう、お取り計らいをお

願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○高木委員長 皆様御承知のとおり、招集告示後、最初の議会運営委員会終了後における意見書・

決議案については、これまで、緊急性、継続性、市の要望等との整合性のうち、１つ以上の条件に

合致するということで全会一致になった場合のみ取り扱ってきております。それらの条件を満たし

ているかどうか、各会派及び無所属に判断を伺いたいと思います。 

○品田委員（民主連合） 決議案を提出することに賛成いたします。 

○中村委員（公明） 緊急性を認めたいと思います。 

○石川委員（共産） 緊急性あるものと認めます。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 緊急性があると思います。 

○横山委員外議員（無所属） 緊急性を認めたいと思います。 

○高木委員長 それでは、全会一致ということですので、今定例会で扱いたいというふうに思いま

す。さらに、先ほど先議の要望がありました。本日、この後の本会議で取り扱ってほしいというこ

とでありましたけれども、こちらについても各会派及び無所属にその要否を確認させていただきた

いと思います。 

○品田委員（民主連合） 取り扱っていいと思います。 

○中村委員（公明） 本日の取扱いでよろしいかと思います。 

○石川委員（共産） よろしいと思います。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 先議を認めたいと思います。 

○横山委員外議員（無所属） 本日、提案を取り扱うことでよろしいと思います。 

○高木委員長 全会一致で先議ということを確認できましたので、本日の本会議で扱うこととした

いと思います。 

 ここで、文案の調整状況について提出会派に確認をしたいと思いますが、調整に時間を要するで
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しょうか。 

○安田委員（自民会議） 調整は終わっております。 

○高木委員長 それでは、各会派及び無所属に質疑、討論の有無及び賛否を確認させていただきま

す。 

○品田委員（民主連合） 質疑、討論なく賛成です。 

○中村委員（公明） 質疑、討論なく賛成いたします。 

○石川委員（共産） 質疑、討論ありません。賛成します。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 質疑、討論なく賛成です。 

○横山委員外議員（無所属） 質疑、討論なく賛成します。 

○高木委員長 続いて、各会派及び無所属に提案者に加わるかどうかの確認をさせていただきたい

と思います。 

○品田委員（民主連合） 加わりたいと思います。 

○中村委員（公明） 加わらせていただきたいと思います。 

○石川委員（共産） 提案者に加わらせていただきたいと思います。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 提案者に加わりたいと思います。 

○横山委員外議員（無所属） 提案者に加わらせていただきたいと思います。 

○高木委員長 全会派及び無所属が提案者になるということになりましたので、議会運営委員が提

出者となりまして、提案説明は委員長ということにさせていただきたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 それでは、そのように扱うことといたします。追加提案の決議案については、決議

案第１号として、本日の本会議の最後で扱うこととしたいと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 続いて、日程についてであります。２月１５日の議会運営委員会で、今定例会の会

期及び日程を決定しました。大綱質疑については、２日間としたところでございますが、通告人数

が３人であったということで、２日間としていた大綱質疑について１日に変更したいと考えており

ます。こちらについて、正副委員長案を示させていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 正副委員長案としましては、３月７日の大綱質疑の初日としていた日については休

会とさせていただいて、大綱質疑は３月８日の１日としたいと思っております。よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 それでは、そのように変更させていただきます。 

 続いて、（４）本会議の日程について、事務局より説明をお願いいたします。 

○林上議会事務局次長 まず、本日の再開後の本会議の運びについて御説明いたします。再開し、

休憩前に引き続き、代表質問を行います。次に、決議案第１号ロシアによるウクライナへの侵略を

強く非難する決議についてを日程に追加し、直ちに議題とし、民主・市民連合の高木議員から提案

説明があった後、質疑、討論なく、簡易採決となります。次に、明日午前１０時に本会議を招集し
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て、散会となります。 

 次に、明日の本会議の運びについて御説明いたします。開会し、会議録署名議員の指名、報告の

後、議事に入ります。まず、本日に引き続き、代表質問を行います。次に、議案第６２号旭川市副

市長の選任についてを議題とし、理事者から提案説明があった後、質疑、討論なく、簡易採決とな

ります。なお、副市長の選任同意後、中村寧氏から、登壇により挨拶をいただくことになります。

以上で散会となります。明日の本会議の所要時間につきましては、代表質問及び挨拶を除き、およ

そ５分程度と思われます。 

 以上でございます。 

○高木委員長 ただいま事務局より説明をいただきました。そのとおりでよろしいでしょうか。 

○中村委員（公明） 今、事務局のほうから説明があったんですけれども、決議案について、民

主・市民連合の高木議員から提案説明という説明をされたんですけれども、議会運営委員会委員長

という立場、そういう意味合いだと思うんですが、その際でも、民主・市民連合という肩書の、今

の説明のようになるのかどうか、その点だけちょっと確認させていただければと思います。 

○酒井議会事務局長 今、中村委員がおっしゃったとおり、名称は議会運営委員会委員長というこ

とになります。民主・市民連合は入りません。 

○中村委員（公明） それであれば、今の説明の中でも、民主・市民連合というよりは、議会運営

委員会委員長というふうに言っていただかないと、なかなかちょっとわかりづらいものですから、

そのように説明を訂正していただきたいなというふうに思います。 

○高木委員長 今言われたとおり、訂正させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。そのほかは、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○高木委員長 次回の議会運営委員会は、追って連絡をいたしますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 以上で散会いたします。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午後２時４３分 


